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Installation Instructions for Hannoband®-3E/3E BG1

Please note the following before handling and processing impregnated multi-functional tapes:

® Ensure the correct choice of tape for the specific application and the installation location (see also DIN 4108, part 7)

® Correct choice of application group according to DIN 18542 (BG1, BG2, BG-R)

® (Compatibility must be ensured for adjoining materials

® The tape size and width must correspond to the true (max.) width of joint to be sealed. The manufacturer’s
specifications regarding temperature related longitudinal variations respectively construction material movements
need to be taken into consideration. The tape width needs to correspond to the window’s profile in order to achieve
an almost complete joint sealing.

® The expansion behavior of the multi-functional tapes depends on the environment and material temperatures
(eventually store the tapes in a temperature controlled environment before processing) as well as the age of the tapes

® \We recommend to store tapes at a cool location when temperatures exceed 20 °C (70 °F) at the construction site.
Itis recommended to warm up the tapes at lower temperatures. The complete expansion of Hannoband®-3E may
take up to 48 hours after installation. This time can be longer when temperatures are low. Therefore, the tightness
of the tape should only be checked four weeks after its professional installation.

® Cutoff2cm (ca. 1") at both ends of the tape

\- - Preparation of joint/substrate: The substrate/pressure area should be as level as possible and cleaned (e.g.
/.‘\(\ll plaster leftovers to be removed completely). The joint flanks should run as parallel as possible (in some cases a re-plaster-

L ing or re-profiling of the joints in older buildings could be necessary). The specified tape widths should not be exceeded
or undercut, which also applies to use on uneven surface areas.

Installation: Remove approx. 20 cm of the liner. Adhere the tape to the frame with an excess length (add lower joint
width dimension). Cut off the tape with excessive length (upper joint width) in the top corner. Butt-joint the remaining
tape in the corner by applying pressure. When reaching the end of the roll, form a butt joint and cut off the last and first
2.cm (ca. 1"). If necessary, fill in cross joints/breakouts with a suitable sealant (e.g. Hanno®-3E Foil Adhesive MS).

Corners: To avoid leaky joints, never lay the multifunctional tape around corners but apply as shown in the diagram.
Patching: Press the tape ends slightly against each other. Do not bevel and never overlap tapes.
Varying joint widths: When joint widths vary greatly use different tape sizes. Never overlap the ends. Insert the

window frame in the wall opening together with the adhered Hannoband®-3E/3E BG1 tape, predrill the holes and fix
. with the standard load-bearing space mounting screws.

Bottom connecting joint: To seal the bottom joint, we primarily recommend the use of Hanno®-Flashing Tape DUO
or Hanno®-Flashing Tape DUO Easy for inside and outside. A permanent wedging is to be carried out in order to transfer
the loads to the bottom structure. As an alternative, the bottom connection can be created with Hannoband®-3 UA. The
tape dimension has to match the window sill profile and the joint width. The installation procedure is the same as for
Hannoband®-3E. Imperfections at the transition to the vertical tapes on both sides need to be evened with a suitable
sealing compound. A permanent load transfer to the structure has to be ensured by selecting suitable fastening materials.

Storage: The shelf life depends on the product — refer to technical data sheets. Store in the original packaging in a cool
and dry place at temperatures between +5 and +25 °C (+40 and +80 °F).
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Instructions de montage de I'Hannoband®-3E/3E BG1

Veuillez suivre les recommandations suivantes avant l'utilisation et le traitement des bandes

d’étanchéité imprégnées :

® Choisir la bande selon I'utilisation voulue et la situation de montage (voir aussi DTU 22.1/DTU 36.1/DTU 37.1/
cahier (STB 3521)

® (hoisir correctement le groupe de revendication selon NF P-85-570 (classe1, classe 2)

® La compatibilité de la bande avec les matériaux avoisinants doit étre mentionnée

® Les dimensions de la bande doivent étre choisies en fonction de la largeur réelle (max.) du joint. Pour cela, veuillez
respecter les recommandations du fabricant pour le montage et les changements de longueur dépendant de la
température ainsi que des mouvements du batiment. La largeur du ruban doit étre adaptée  la largeur du profil de la
fenétre pour atteindre un jointoiement pratiquement complet.

® Le comportement en dilatation des rubans d'étanchéité dépend de la température ambiante et de celle des matériaux
(prévoir éventuellement un stockage climatisé des rubans avant leur pose), ainsi que de I'age du ruban

® En présence de températures supérieures a 20 °C, il est recommandé de stocker le ruban au frais sur le chantier. S'il fait
froid, nous recommandons de réchauffer le ruban. Le rappel complet du ruban Hannoband®-3E peut prendre jusqu‘a 48
heures consécutives a Iincorporation. Par basse température, cette durée peut sallonger. Pour cette raison, il ne faudrait
vérifier 'étanchéité que quatre semaines aprés une réalisation professionnelle du montage.

® (Couper le début etla fin de la bande resp.a 2 cm

Traitement préalable des joints/supports : Les supports/surfaces a presser doivent étre les plus réguliers possible. Il
faut enlever lesimpuretés (par ex. les restes de mortier). Les joints doivent étre paralléles (le cas échéant, un enduit lisse et/
ou un nouveau profilage des c6tés des joints (constructions anciennes) sont nécessaires). Les largeurs des joints ne doivent ni
étre au-dessus ni au-dessous de celles données. Ceci est également valable en ce qui concerne les supports irréguliers.

Traitement : Enlevez la pellicule de papier sur env. 20 cm. Collez le ruban en saillie (cote de largeur inférieure du joint) sur
le dormant. Coupez le ruban dans I'angle supérieur, en laissant une partie dépasser (cote de joint supérieure). Dans l'angle,
raccordez la suite du ruban bord a bord en exercant une pression. En fin de rouleau, posez le nouveau ruban bord a bord

et sectionnez les deux derniers et premiers centimetres. Comblez les joints d'aboutement/ébréchures a I'aide d'un mastic
d'étanchéité approprié (p. ex. colle pour bande pare-vapeur 3 MS Hanno®).

Joints en coins : Pour empécher des défauts d'étanchéité dans les joints, ne jamais poser la bande d'étanchéité directe-
ment sur I'angle ; configurer la bande dans I'angle comme sur les photos.

Morceaux : Mettre les restes de bandes exactement I'un en face de I'autre et appuyer Iégérement. Ne pas les poser en
biais et surtout ne pas les faire se chevaucher !

Largeurs de joints différentes : Lorsque cette disposition ne peut étre évitée, elle doit apparaitre explicitement sur les
plans d'exécution et doit étre soumise a 'accord préalable du bureau de contrdle. Quand les largeurs de joints varient de
facon extréme, poser des dimensions de bandes différentes dans le joint. Mettre les extrémités de la bande bout a bout.
Ne pas les faire se chevaucher !

Placez le dormant équipé du ruban Hannoband®-3E dans l'orifice mural, percez des avant-trous et montez avec des vis
d'écartement et de fixation en vente habituelle dans le commerce, qui transmettront la charge.

Raccordement en bas : Pour réaliser le raccordement du joint inférieur, nous recommandons d'utiliser en priorité, pour
Iintérieur et I'extérieur, la feuille ruban Hanno®-Folienband DUO ou Hanno®-Folienband DUO Easy. Pour que la charge

soit absorbée dans le corps inférieur du batiment, il faudra dans ce cas poser des blocs en dure. Atitre d'alternative, il est
possible de réaliser le raccordement inférieur au moyen du ruban Hannoband®-3€ UA. Il faut adapter la largeur du ruban
au profilé de raccordement du rebord extérieur de fenétre, et respecter la largeur du joint. La préparation et la pose se
déroulent comme pour le ruban Hannoband®-3E. A I'aide d'un mastic d'étanchéité approprié, il faudra rectifier les imperfec-
tions dans la zone de transition vers le ruban latéral. Pour communiquer durablement la charge au corps du batiment, il faut
choisir un moyen de fixation approprié.

Stockage : La durée de conservation est indiquée sur la fiche technique. Conserver au frais et au sec dans le récipient
dorigine entre +5 et +25 °C.
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Mepep npumeHeHneM MHOTOQYHKLMOHANbHbIX IEHT HEO6XOAUMO YUecTb CepyoLLne

ocobeHHocTU:

® Bbibop NeHTbl JONXeEH COOTBETCTBOBATH LN ee NpUMeHeHIs v Ceunduke YUI0BUIA MOHTaXa (CM. Takxe NpunoXeHme
Kk DIN 4108, pasgen 7)

® [pasunbHoe onpeaeneue knacca Harpyku no Hopman DIN 18542 (BGT - knacc Harpy3ku 1, BG2 - knacc Harpyskn 2,
BG-R - knacc Harpysku R)

©® (OBMECTAMOCTb YMNOTHUTENIHOM NIEHTbI CO CMEXHbIMU MaTepUanami

©® Pa3Mep NeHTbl BbIOUPALTCA B 3aBUCUMOCTI OT ACTCTBUTENLHOI (Mak(MManbHOM) LMpUHLI WBa. CobnioaiiTe ykasanug
U3rOTOBUTENS OTHOCUTENbHO 0BAACTI NPUMEHEHIS AGHHOTO TUNA YNNOTHUTENBHOI NIHTbI 1 Y4HTbIBAIATE BO3MOXHOR
U3MeHeHue ee JNHbI BUIRACTBUE TeMNepaTypHbIX Wi AeGOPMALMOHHbIX KonebaHuii. LLIMpuHa neHTbl JonXHa
(0OTBETCTBOBATb LWMPUHE OKOHHOT0 NPOQUAS, YT0ObI 0bECNEUUTb MaKCMaNbHO NONHOLEHHOE 3aN0NHEHHE WBOB.

© [epMeTM3npyioLLas CnOCOBHOCTL YNNOTHUTENbHBIX IEHT 3 CHET UX PAaCUIMPERIS NOUTE MOHTaXa 3aBUCHT OT TeMnepatypbl
OKpyXatoLLjeii cpeabl v MaTepuana (Mpu- HeobXxoAMMOCTI Nepes NPUMEHEHIEM CIeAyeT 06eCneunTs XpaHeHHe pynoHoB
MU PeKOMeHA0BAHHO TeMnepatype), a Takxe 0T BO3PacTa et

® [Ipy Temneparypax sbiwwe +20 °C eHTy Nepej MOHTAXOM PeKOMeHAYeTCs AepXarb B NPOXNaAHOM MecTe. Mpu HuKkux
Temneparypax, 1eHTy PeKOMeHYeTcs NPOrpeTb UK XpaHUTb B TENAOM Mecte. [oAHOe pacLIMpeHyie eHTbl 40 JOCTUKEHNS
3a70KEHHbIX CBOCTB B HOPMaAbHbIX YUI0BIAX MOXET JOCTUraTh 48 yacos. Mpu HU3KkwX TeMMepaTypax 310 Bpems MoxXer
YBEAMUMTHCA. KOHTPOL NAIOTHOCTY WBA UIEAYET MPOBOAWTL HE PaHee YeTbpEx Heaeb NOUIe MOHTaxa.

® (Q1pe3atb 10 2 CM OT Ha4ana U KOHLiA eHTbI

MpeaBapuTenbHas 06pa6oTka WBOB 1 OCHOBaHMe: OCHOBaH/IA/MOBEPXHOCTA NPUXVMA AOMKHb! ObiTb MAKCMaNb-
HO POBHBIMY. YAanMTh BCe 3arpsA3HeHIs (Hanpumep, OCTaTkt CTPOUTENLHOTO PACTBOPa). KPOMKY LWBOB AOMXHbI NPOXOAHTS,
110 BO3MOXHOCTH, NapanneHo (Mpu HeobXOAMOCTY CrAaANTb WOB /WA 0BHOBHUTL MPOGUAL KPOMKY LB (CTapble 35aHus).
Cobnioaatb pekoMeHzyemyH WIPUHY NEHTb — He A0NYCKATb M3MeHeHMit Hit B BONbLLYIO, HM B MeHbLLYHO CTOPOHY. To Xe
(aMOe KaCaercs v y4ackoB C HepOBHbIMM NOBEPXHOCTAMM.

MpumeHeHme: CHTb byMaxHyIo eHTy C Kneiikoro 10 npuban3NTeNbHo Ha 20 cu. NPUKNENTb 1eHTY Ha paMy OKHa € Bbl-
CTyNOM, NPUYeN BbICTYNaloLLas YacTb NEHTb A0NXHa MUMETb WAPHHY, PABHYIO HIKHEMY PasMepy WBa. B BepXHIX yrax neHTa
0TPE3aercs € 3anacom (B COOTBETCTBIN € MAKCUMaNbHOIA TOALYMHON). Creaytolunii OTPe3ok NeHTbl yknabiBaercs BCbik. Ec
DY/OH 33KaHUVBAETC, TO YNOXUTb BAPUTHIK, 0TpE3aB NepBble v MocteHie 2 cu. CTbikoBble 3a30pbl/HEPOBHOCTY 3aMOAHNTL
11U HEOBXOAMMOCTI COOTBETCTBYHOLLYM FEPMETUKOM (Hanpumep, kneem upMbl «XaHHo» Hanno®-3E Folienkleber MS).

MoHTax yrnos: Bo 1136exaHve HennotHoiA rePMeT3aLNn NEeHTY HUKOTAA He YKNaAblBaTb BOKPYT Yri0B. Yknagka nextol 8
Yrbl OCYLECTBAACTCA TONIBKO, KaK NOKA3aHO Ha PUCYHKE.

Pa6oTa ¢ Kyckamm NeHTbI: KOHLbI ABYX 1EHT yKNaAbIBAOTCA TOYHO APYT NPOTUB ApYra NErkVM NpuXatuem.
He CoeanHATb KyCky NeHTbI HAUCKOCOK M HI B KOBM CNyYae He YKNaAbIBATb VX BHAXTECTKY.

PasHas LINPWVHa WBOB: B (1y4ae CUNbHOTO Konebaus LWIPKUHDBI WBOB B OAHOM LUBE YKNAAbIBAOTCA NEHTBI PA3NNYHBIX
pasmepos. BbinonuTs CTbIKOBKY KOHLIOB IEHTBI BAPUTLIK, HO HU B KOEM (1y4ae HE BHAXNECTKY.

HapyXHyto OKOHHYt0 pamy ¢ ynoTHUTENbHOI MerToii Hannoband®-3E BcrasuTb B NpoeM CTeHbl, BbINOHUTL NpeBapuTen-
Hoe BepAeHe 0TBEPCTI 1 3aKPEMUTL e 0BbIUHBIMM YCTAHOBOUHO-KPENEXHbIMI 60TalMu, CHUMAIOLMMY Harpy3Ky.

HKHee NpuMBbIKaHMe: [15 HIKHEro NPUMbIKaHIs PEKOMEHAYETCS Cronb308BaTh ANGY3Hyto ety Hanno®-
Folienband Duo v Hanno®-Folienband DUO Easy; 37a neHTa npurogHa kak Ans HapyXHOro, Tak vt AN BHYTPEHHero
ynAoTHeHus. OKHO B 3TOM CNy4ae Y(TaHaBAUBAETCA Ha KNUHbS. B kauecTse anbTepHaTUBbl A1 HUXHErO NPUMbIKAHNS
MOXHO 1cnonb3osatb newty MCY/ Hannoband®-3E UA. LWupuxa 310it nerTsI CooTBeTCTBYeT witpie npodung. Mycrots! u3-
33 BO3MOXHOIA HETOYHOCTM MOHTaXa B MeCTax NepexoAa k b0K0BOIA NeHTe NP HEOOXOAUMOCTU 3ANOAHSHOTCH FePMETUKOM.
[Ing pacnpesenexs Harpy3kin nof06paTb NOAXOAALLNI CNOCOD KpenneHus paubl.

XpaHeHue: Cpok xpaHeHIs ykasaH B TeXHUHECKOM NUCTKe. XPaHWTb B CyXOM NPOXNAAHOM NOMeLLEH1Y B OPUTMHANLHOI
ynakoske npy Temneparype ot +5 °C g0 +25 °C.
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